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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Βασίλης Κικίλιας - αναβάθμιση Super Puma: Τον Μάρτιο οι διαγωνισμοί για 

10 νέα ελικόπτερα μεσαίου τύπου 

 

Παρασκευή, 01 Μαρτίου 2024 

Πραγματοποιήθηκε εχθές το απόγευμα στην Πυροσβεστική Υπηρεσία του ΔΑΑ «Ελ. Βενιζέλος» 

η τελετή υπογραφής σύμβασης- μέσω διαγωνισμού του ΤΑΙΠΕΔ- για την αναβάθμιση δύο 

ελικοπτέρων Super Puma του Πυροσβεστικού Σώματος στο πλαίσιο υλοποίησης του 

εξοπλιστικού προγράμματος ΑΙΓΙΣ. 

Πρόκειται για έργο συνολικής αξίας 3 εκατομμυρίων ευρώ με σκοπό την αύξηση των 

δυνατοτήτων και τη μεγαλύτερη ευελιξία των δύο ελικοπτέρων για επιχειρήσεις έρευνας, 

διάσωσης, μεταφοράς/εκκένωσης πολιτών από πληγείσες περιοχές καθώς και για 

δασοπυρόσβεση.  

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας αναφέρθηκε 

στους ταχείς ρυθμούς  υλοποίησης του προγράμματος ΑΙΓΙΣ με στόχο τον εκσυγχρονισμό του 

Πυροσβεστικού Σώματος και την καλύτερη δυνατή επιχειρησιακή ετοιμότητα στην 

αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών. Ανακοίνωσε, δε, ότι το ΚΥΣΕΑ ενέκρινε τους 
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διαγωνισμούς για την προμήθεια 10 επιπλέον ελικοπτέρων μεσαίου τύπου για την περαιτέρω 

ενίσχυση του εναέριου στόλου του Πυροσβεστικού Σώματος.  

Ακολουθούν οι ομιλίες του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη 

Κικίλια, του Εντεταλμένου Συμβούλου του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτη Σταμπουλίδη, του Πρέσβη και 

μέλους της Εκτελεστικής Διοίκησης του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος»,  Βασίλη Κασκαρέλη, 

καθώς και των εναέριων συντονιστών του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιπύραρχου Μενέλαου 

Ανδρεσάκη και Πυραγού Νίκου Γαλάνη.  

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ: «Κύριε Υπουργέ, κύριε Αρχηγέ, κυρία και κύριοι Πρέσβεις, κύριε Υπαρχηγέ, 

κύριε Επιτελάρχη, κύριοι Στρατηγοί, κυρίες και κύριοι, θα είμαι σύντομος.  

Οι ιπτάμενοί μας ανέφεραν πόσο σημαντικό είναι για εμάς μαζί με το έμψυχο δυναμικό μας 

να έχουμε και τα μέσα, προκειμένου να προασπίζουμε τη ζωή πρώτα απ’ όλα των 

συνανθρώπων μας και μετά τις περιουσίες τους, το φυσικό κάλλος, την οικολογία, τα δάση και 

τη χώρα. Τα αξιολογώ ως ότι πιο σημαντικό υπάρχει στη ζωή να μπορείς να προσφέρεις στον 

συνάνθρωπο.  

Χαίρομαι πάρα πολύ που σήμερα κύριε Διοικητά του ΤΑΙΠΕΔ, κύριε Σταμπουλίδη, 

υπογράφουμε την αναβάθμιση των δύο Super Puma και που αποδεικνύουμε στην πράξη ότι 

όταν θέλουμε μπορούμε κι ότι οι ρυθμοί με τους οποίους υλοποιούμε πλέον το Πρόγραμμα 

ΑΙΓΙΣ είναι καταιγιστικοί, είναι ταχύτατοι. 

Και απέναντι στους άντρες και τις γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος και κυρίως τους 

ιπτάμενούς μας, την ΕΜΑΚ, την ΕΜΟΔΕ και όλους αυτούς οι οποίοι κατά κύριο λόγο 

χρησιμοποιούν αυτά τα εργαλεία, ανακοινώνω ότι την Τετάρτη το ΚΥΣΕΑ ενέκρινε- ήδη η 

υπηρεσία έχει προχωρήσει τάχιστα- και εντός Μαρτίου το ΤΑΙΠΕΔ για λογαριασμό μας βγαίνει 

σε διαγωνισμό για την προμήθεια 10 νέων  ελικοπτέρων μεσαίου τύπου, τα οποία θα 

υπηρετούν ακριβώς όλους τους παραπάνω σκοπούς και την πυρόσβεση και τη μεταφορά και 

τη διάσωση.  
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Νομίζω ότι ό,τι πιο σημαντικό, επαναλαμβάνω, για το Πυροσβεστικό Σώμα να έχει τα μέσα για 

να μπορέσει να βοηθά και να στηρίζει τους συνανθρώπους μας και θα συνεχίσουμε σε αυτούς 

τους ρυθμούς.   

Κυρία Διοικήτρια ευχαριστώ πολύ για το επίπεδο στο οποίο εκπαιδεύονται εδώ οι άντρες και 

οι γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος και για την υπηρεσία την οποία επιτελούν στα πεδία 

των αστικών και δασικών πυρκαγιών, είτε στην έρευνα και διάσωση, που όπως βλέπετε γίνεται 

ένα όλο και πιο σημαντικό κομμάτι σε ότι έχει να κάνει με την ηπειρωτική Ελλάδα, τη νησιωτική 

χώρα, αλλά και τις ορεινές περιοχές. 

Θα ήθελα να δεσμευθώ ενώπιόν σας σήμερα για ένα πράγμα:  Εμείς δεν ξέρουμε, ούτε 

μπορούμε να προβλέψουμε ακριβώς ποιες θα είναι οι κλιματολογικές συνθήκες μέσα το 

καλοκαίρι στην αντιπυρική περίοδο ή τι θα ακολουθήσει μετά τους φθινοπωρινούς μήνες ή 

πως θα εξελιχθεί η κλιματική κρίση όπως την ορίζουν οι επιστήμονές μας και με την ανάλογη 

ανησυχία την παρακολουθεί η ελληνική κοινωνία.  

Για το μοναδικό πράγμα για το οποίο μπορούμε να δεσμευθούμε είναι ότι κάθε μέρα και κάθε 

νύχτα, κάθε εβδομάδα και κάθε μήνα θα δίνουμε όλο μας το είναι, για να προστατεύουμε τους 

συμπολίτες μας και να υπηρετούμε τη χώρα μας, με πατριωτισμό, με υπερηφάνεια και με 

πλήρη αντίληψη της ευθύνης και του καθήκοντος που έχουμε.  

Σας ευχαριστώ πολύ». 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΤΑΜΠΟΥΛΙΔΗΣ: «Αυτές οι διαδικασίες επί της ουσίας δείχνουν την πρόοδο για 

την υλοποίηση του μεγέθους προγράμματος αναβάθμισης της πολιτικής προστασίας αλλά και 

του εθνικού στόλου για την αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών και για την πρόληψη. 

Πρόκειται όπως έχουμε πει για την ιστορική αυτή περίοδο που οφείλουμε όλοι να κάνουμε τα 

πάντα, προκειμένου να παραδώσουμε στο Πυροσβεστικό Σώμα- που δίνει την ψυχή του, το 

σώμα του και τη ζωή του για την προάσπιση του δημόσιου συμφέροντος και των ζωών μας- 

ένα εξοπλιστικό πρόγραμμα το οποίο θα είναι αντάξιο των δυνατοτήτων του.  
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Νομίζω αυτό που κάνουμε σήμερα είναι το πρώτο βήμα για την αναβάθμιση των δύο Super 

Puma, έχουμε άλλη μία σύμβαση η οποία έρχεται Υπουργέ, σας υπόσχομαι ότι σήμερα 

τελειώνουμε και την τελευταία διαδικασία των διευκρινίσεων που απαιτούνται, ούτως ώστε 

εκτός από ικανά να είναι και τυπικά εντάξει.  

Και θεωρούμε ότι η επόμενη περίοδος είναι μια πάρα πολύ γόνιμη περίοδος, καθότι έρχονται 

μεγάλα πλέον εξοπλιστικά προγράμματα τα οποία συμβασιοποιούνται και να είστε βέβαιοι ότι 

αυτό που θα φέρουμε, αυτό που μας έρχεται εντέλει να ολοκληρώσουμε το κάνουμε κι εμείς 

με μεγάλη πίστη στο δημόσιο συμφέρον, αλλά και στη δική σας την επιχειρησιακή και πολιτική 

αγωνία, να ανταπεξέλθουμε στους χρόνους με τους οποίους δεσμευόμαστε απέναντι στο 

Ταμείο Ανάκαμψης.  

Η Ευρώπη είναι εδώ, πρέπει να το πούμε, η Ευρώπη στηρίζει την Ελλάδα όπως και όλες οι 

χώρες της Ευρώπης, μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας κι εμείς θα τιμήσουμε 

αυτή την εμπιστοσύνη, υλοποιώντας τις μεγάλες συμβάσεις. Ευχαριστώ πάρα πολύ». 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΣΚΑΡΕΛΗΣ: «Κύριε Υπουργέ, Κυρία Πρέσβη, Αρχηγέ του Πυροσβεστικού Σώματος, 

κυρίες και κύριοι, καλησπέρα σας. 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) και του 

Προέδρου του κ. Ανδρέα Δρακόπουλου, είναι χαρά μας που είμαστε σήμερα εδώ μαζί σας, με 

αφορμή την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των δύο ελικοπτέρων  Super Puma του 

Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδας – ένα εκ των οποίων είχε δωρίσει το Ίδρυμά μας στο Σώμα, 

το 2001.  Και είναι ακόμη μεγαλύτερη η χαρά μας που μια δωρεά που έγινε πριν από τόσα 

χρόνια παραμένει σήμερα επίκαιρη και επωφελής για τους συνανθρώπους μας. Ελπίζουμε δε 

πως, με την αναβάθμιση που ξεκινά σήμερα, θα παραμείνει επωφελής για άλλα τόσα χρόνια. 

Γνωρίζουμε από την επικοινωνία μας με την Πυροσβεστική πως το Super Puma έχει 

αξιοποιηθεί επί σειρά ετών σε κρίσιμες συνθήκες, για την κατάσβεση πυρκαγιών και την 

αεροδιακομιδή ασθενών σε δυσπρόσιτες περιοχές και είμαστε ευτυχείς που και αυτή η δωρεά 

προς την Πυροσβεστική έχει «πιάσει τόπο». Όπως συμβαίνει και με την πρόσφατη δημιουργία 

του νέου Κέντρου Εκπαίδευσης Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδας – Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, 

στη Νέα Μάκρη, τα εκπαιδευτικά προγράμματα στα οποία συμμετέχουν μέλη του Σώματος 
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στην Ελλάδα και το εξωτερικό αλλά και τα μέσα ατομικής προστασίας που δωρίσαμε προ 

εξαετίας στο Σώμα.  

Είναι ευτύχημα για εμάς να μπορούμε, με τους πόρους που μας κληροδότησε ο Ιδρυτής μας 

και με την καθοδήγηση του Διοικητικού μας Συμβουλίου, να συμβάλουμε στο έργο όσων 

βρίσκονται στην πρώτη γραμμή και φροντίζουν με τις υπεράνθρωπες προσπάθειές τους όλους 

τους συνανθρώπους τους.   

Για όλα αυτά, σας ευχαριστούμε και σας ευχόμαστε να έχετε πάντα δύναμη στο έργο σας.» 

ΝΙΚΟΣ ΓΑΛΑΝΗΣ: «Κύριε Υπουργέ, κύριε Υφυπουργέ, κύριε Αρχηγέ, κύριε και κυρία Πρέσβη, 

υψηλοί Αξιωματούχοι, εκλεκτοί προσκεκλημένοι, αγαπητοί συνάδελφοι. Με μεγάλη χαρά και 

ικανοποίηση καλωσορίζουμε την αναβάθμιση των δύο ελικοπτέρων Super Puma του 

Πυροσβεστικού Σώματος στο πλαίσιο του εθνικού προγράμματος Πολιτικής Προστασίας ΑΙΓΙΣ 

ως μέρος μίας γενικότερης αναβάθμισης της πολιτικής προστασίας της χώρας μας.  

Σε λίγη ώρα ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κύριος Κικίλιας θα 

υπογράψει όχι μόνο την αναβάθμιση των δύο Super Puma, αλλά την αναβάθμιση των 

υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος προς τον πολίτη, ένα βήμα προόδου στη γενικότερη 

εξέλιξη της πολιτικής προστασίας στην Ελλάδα.  

Οι ανάγκες των συμπολιτών μας δεν παύουν και δεν περιορίζονται μέσα στο χρονικό πλαίσιο 

μιας αντιπυρικής περιόδου ή σε ημέρες με ακραία καιρικά φαινόμενα. Οι ανάγκες των 

συνανθρώπων μας σε όλη την επικράτεια είναι διαρκείς, καθημερινές και απαιτητικές σε 

ανθρώπινο δυναμικό και σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό.  

Τα Super Puma, ελικόπτερα πολλαπλών ρόλων και επιχειρήσεων που ποικίλουν, από τη 

δασοπυρόσβεση, μέχρι την έρευνα και διάσωση, έχουν αποδείξει τις δυνατότητες και τις 

ικανότητές τους στο πεδίο. Η ενίσχυση των δυνατοτήτων τους αυξάνει την 

αποτελεσματικότητα, ενώ ταυτόχρονα μειώνει το χρόνο απόκρισής τους στις επιχειρήσεις.  

Με το υδραυλικό αναβατόριο ελεγχόμενης έλξης οι διασώστες μπορούν να εργαστούν με 

ακόμα μεγαλύτερη ασφάλεια, σε σημεία και περιοχές όπου η κοινή λογική μπαίνει στην άκρη 
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και το αίσθημα της προσφοράς και της προστασίας της ανθρώπινης ζωής με σύμμαχο την 

εμπειρία επιφέρουν το επιθυμητό αποτέλεσμα.  

Παράλληλα οι δεξαμενές πυρόσβεσης αναβαθμίζουν ακόμα περισσότερο τα Super Puma στην 

κατάσβεση δασικών πυρκαγιών, παρέχοντας στα πληρώματά τους τη δυνατότητα να 

εργαστούν με μεγαλύτερη ακρίβεια και ταχύτητα στη μάχη με τα πύρινα μέτωπα.  

Έτσι, ο εναέριος στόλος του Πυροσβεστικού Σώματος ενισχύεται σημαντικά, επεκτείνοντας την 

πολυδιάστατη λειτουργία του σε επιχειρησιακό επίπεδο, παρεμβαίνοντας ακόμα πιο άμεσα 

στην αντιμετώπιση και διαχείριση φυσικών καταστροφών και αποκτά μεγαλύτερη ευελιξία σε 

εναέριες αποστολές έρευνας και διάσωσης και σε μεταφορά πολιτών από πληγείσες και 

δυσπρόσιτες περιοχές.  

Άλλωστε, είναι ακόμα νωπές οι μνήμες από τις πλημμύρες στη Θεσσαλία, όπου τα εναέρια 

μέσα του Πυροσβεστικού Σώματος επιχείρησαν, πραγματοποιώντας πληθώρα διασώσεων 

συνανθρώπων μας.  

Το 2023 ήταν μία εξαιρετικά δύσκολη χρονιά. Όλοι μας εδώ στην Υπηρεσία Εναερίων Μέσων 

γίναμε μάρτυρες ενός παράδοξου, το οποίο όμως δείχνει πως θα αποτελεί μια δυσάρεστη 

κανονικότητα στο μέλλον: Κληθήκαμε από τη δασοπυρόσβεση στις καταστροφικές πυρκαγιές 

της Θράκης να επιχειρήσουμε διασώσεις στις πρωτόγνωρες πλημμύρες της Θεσσαλίας. 

Δυστυχώς παρόμοιες καταστάσεις θα κληθούμε να τις αντιμετωπίσουμε στο μέλλον, αυτή τη 

φορά όμως καλύτερα εξοπλισμένοι και καλύτερα προετοιμασμένοι.  

Το Πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ είναι μια τεράστια επένδυση, η οποία ενισχύει την ασφάλεια των 

συμπολιτών μας, αλλά και τη δική μας. Η αναβάθμιση των ελικοπτέρων του Πυροσβεστικού 

Σώματος βοηθά όλους εμάς να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις που θα συναντήσουμε, 

πρωτίστως, όμως πρέπει όλοι να κατανοήσουμε πως η αναβάθμιση αυτή είναι μια επένδυση 

προς την ασφάλεια και την ευημερία του λαού μας. Σας ευχαριστώ πολύ.» 

ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΑΝΔΡΕΣΑΚΗΣ: «Αισθάνομαι μεγάλη χαρά που μου δίνεται η δυνατότητα σήμερα 

από αυτό εδώ το βήμα να εκφράσω τη βαθιά μου ικανοποίηση, τόσο εμού του ιδίου, όσο και 

όλων των συναδέλφων που υπηρετούμε στην Υπηρεσία Εναερίων Μέσων του Πυροσβεστικού 
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Σώματος, για την υπογραφή της σύμβασης για την αναβάθμιση των δύο ελικοπτέρων Super 

Puma που διαθέτει το ένδοξο Πυροσβεστικό Σώμα.  

Με αυτή την αναβάθμιση, με την προμήθεια δύο μηχανισμών βαρούλκου διάσωσης και δύο 

ενσωματωμένων δεξαμενών για την αεροπυρόσβεση, πολλαπλασιάζεται σημαντικά η 

επιχειρησιακή τους αποτελεσματικότητα.  

Ο πολλαπλός ρόλος των επιχειρησιακών δυνατοτήτων του συγκεκριμένου τύπου ελικοπτέρου 

τόσο στο επίπεδο της αεροπυρόσβεσης, όσο και στο επίπεδο της έρευνας-διάσωσης, αποτελεί 

σημαντικό πυλώνα σταθερότητας της πολιτικής προστασίας της χώρας μας.  

Δράττομαι της ευκαιρίας να μοιραστώ μαζί σας δύο σημαντικές προσωπικές εμπειρίες, από 

επιχειρήσεις που συμμετείχα ως εναέριος συντονιστής εναερίων μέσων και ως χειριστής 

βαρούλκου διάσωσης, με τον συγκεκριμένο τύπο ελικοπτέρου.  

Την 31η Οκτωβρίου 2023, ένα ζευγάρι Ελβετών που επιχειρούσε κατάβαση στο φαράγγι στην 

περιοχή του Γοργοποτάμου εξέπεμψε sos όταν η 29χρονη γυναίκα του ζευγαριού κατά την 

κατάβασή της τραυματίστηκε στο πόδι και δεν μπορούσε να μετακινηθεί. Να αναφέρω εδώ 

ότι το φαράγγι του Γοργοποτάμου αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα και δυσκολότερα της 

Ευρώπης.  

Μέσω 112 το ζευγάρι ειδοποίησε την Πυροσβεστική, δίνοντας το στίγμα του, ωστόσο ακόμα 

και ο εντοπισμός τους σε ένα μήκος πολλών και δύσβατων χιλιομέτρων με μεγάλη υψομετρική 

διαφορά, ήταν εξαιρετικά δύσκολος και γι’ αυτό ζητήθηκε συνδρομή από αέρος.  

Πράγματι απογειωθήκαμε με το ελικόπτερο Super Puma με όλο τον απαραίτητο υλικοτεχνικό 

εξοπλισμό και προσεγγίσαμε το φαράγγι. Αφού κάναμε αναγνώριση της πολύ δύσβατης 

περιοχής αποφασίσαμε με τους χειριστές του ελικοπτέρου τον τρόπο προσέγγισης και 

καθόδου μέσα το φαράγγι, για να προσεγγίσουμε με όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ασφάλεια 

στο σημείο που βρισκόταν το ζευγάρι.  

Το ελικόπτερο στην κυριολεξία βυθίστηκε μέσα στο στενό φαράγγι και αναγκαστήκαμε να 

έχουμε και τις δύο πόρτες της καμπίνας ανοιχτές, προκειμένου να έχουμε καλύτερο οπτικό 
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έλεγχο περιμετρικά του ελικοπτέρου, έχοντας πλέον τα βράχια να κρέμονται στην κυριολεξία 

από πάνω μας.  

Όταν φτάσαμε στο κατάλληλο ύψος μετεώρισης ξεκίνησε η επιχείρηση διάσωσης των δύο 

Ελβετών. Κατεβάσαμε τον διασώστη της ΕΜΑΚ με το βαρούλκο διάσωσης, ο οποίος 

προσέγγισε με μεγάλη δυσκολία το ζευγάρι.  

Αφού ακινητοποίησε το τραυματισμένο μέλος της κοπέλας, την ανασύραμε στο ελικόπτερο. Το 

πρώτο χαμόγελο χαράς και λύτρωσης ζωγραφίστηκε στο πρόσωπό της. Η αποστολή είχε 

ολοκληρωθεί κατά το ήμισυ.  

Στη συνέχεια κατεβάσαμε πάλι τον διασώστη, για να ασφαλίσει πάνω του και να ανασύρει και 

τον 30χρονο Ελβετό. Με το που ολοκληρώθηκε η ανάσυρσή του με το βαρούλκο διάσωσης και 

ασφαλίστηκε εντός της καμπίνας του ελικοπτέρου, τότε ο 30χρονος ξέσπασε σε κλάματα. 

Κλάματα χαράς, κλάματα ανακούφισης, κλάματα λύτρωσης. Είχαν διασωθεί με ασφάλεια και 

οι δυο τους κι εμείς ήμασταν ο συνδετικός τους κρίκος με τη ζωή.  

Η δεύτερη εμπειρία που θέλω να μοιραστώ μαζί σας είναι για τις καταστροφικές πλημμύρες 

που έπληξαν την περιοχή της Θεσσαλίας, το Σεπτέμβριο του 2023, όπου πραγματοποιήσαμε 

102 διασώσεις εγκλωβισμένων συνανθρώπων μας από τις ταράτσες των κατοικιών τους, 92 

από τις οποίες πραγματοποιήθηκαν με τη χρήση βαρούλκου διάσωσης, 92 συνανθρώπων μας 

μεταξύ των οποίων ηλικιωμένων ατόμων, αλλά και μικρών παιδιών. Παιδιών με τους γονείς 

τους και σε πολλές περιπτώσεις μαζί και με τα κατοικίδιά τους.  

Το βλέμμα αυτών των ανθρώπων, το βλέμμα αυτών των παιδιών την ώρα που τα βοηθούσαμε 

να αποβιβαστούν με ασφάλεια πλέον από το ελικόπτερο στο σημείο που μεταφέραμε όλους 

τους διασωθέντες στο γήπεδο της Καρδίτσας, θα μείνει για πάντα χαραγμένο στη μνήμη μας 

και κυρίως στην καρδιά μας.  

Το Πυροσβεστικό Σώμα ήταν είναι και θα είναι πάντα δίπλα σε κάθε συνάνθρωπό μας που μας 

έχει ανάγκη, έτοιμο να βοηθήσει με οποιονδήποτε τρόπο, με οποιοδήποτε μέσο, 

τεκμηριωμένα, εμπνέοντας το αίσθημα ασφάλειας στους πολίτες. Ευχαριστώ».  
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Στην τελετή υπογραφής σύμβασης παραβρέθηκαν ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας  Ευάγγελος Τουρνάς, ως τιμώμενο πρόσωπο η  Πρέσβης της Γαλλίας 

στην Ελλάδα  Laurence Auer, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της αναδόχου εταιρείας 

ΚΥΡΙΑΚΊΔΗΣ CYLINDER ΜΙΚΕ Νικόλαος Κυριακίδης, ο ιδιοκτήτης της εταιρείας Aeroservices 

Δάφνης Δημήτριος, o Διευθυντής Επιχειρησιακής Συμμόρφωσης και Μετασχηματισμού του 

Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών Νικόλαος Ιωσήφ, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Αστυνόμευσης 

Αερολιμένα Αθηνών Ταξίαρχος Ιωάννης Δημητρακόπουλος, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού 

Σώματος, Αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας, ο Υπαρχηγός του Σώματος Αντιστράτηγος 

Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο Επιτελάρχης του Σώματος Αντιστράτηγος Αθανάσιος Μπαλάφας, ο 

Γενικός Επιθεωρητής Πυροσβεστικής Νοτίου Ελλάδας Αντιστράτηγος Παναγιώτης Νιάφας, ο 

Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Υποστράτηγος Δημοσθένης Ραγκαβάς, ο 

Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Κωνσταντίνος Θεοφιλόπουλος, ο 

Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής Υποστράτηγος Αθανάσιος Χατζόπουλος, ο Διοικητής του 

Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων Υποστράτηγος 

Δημήτριος Μπριόλας, ο Προϊστάμενος Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων Υποστράτηγος 

Γεώργιος Μαρκουλάκης, ο Διοικητής της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Αττικής 

Αρχιπύραρχος Χρήστος Σημιακάκης, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ανατολικής 

Αττικής Αρχιπύραρχος Βικέντιος Μαρινάκης, ο Διοικητής Υπηρεσίας Εναερίων Μέσων 

Αρχιπύραρχος Γεώργιος Αντωνακόπουλος, ο Γενικός Διευθυντής της ΓΔΟΥ Αρχιπύραρχος 

Ιωάννης Λουκάκης, η Διοικητής Π.Υ. Α/Λ Ελ.Βενιζέλος Πύραρχος Μαρία Ευτυχιάκου, ο 

Διευθυντής Πυρόσβεσης ΑΠΣ Πύραρχος Νεκτάριος Θεοδωράκος, ο Διοικητής της 1ης ΕΜΟΔΕ 

Αντιπύραρχος Ιωάννης Κολοβός.  
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